

# PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

LA guerra se ha ganado; pero esto no es todo. La Revolución social, en marcha, se está logrando; no acaba aquí nuestro empeño. Nuestro destino histórico nos señala caminos a recorrer de fronteras afuera. Que la hora Imperial nos coja preparados en espíritu y materia.

Núm. 741.—León, Viernes, 21 de Abril de 1939.

Año de la Victoria.

## El Caudillo, en la jornada Imperial de ayer, se postró ante la tumba de los Reyes Católicos

«Y hoy, en los tiempos modernos, surge la España sindical, que quiere decir la España fraterna, organizada, fortalecida...»

«No es una política nueva la que os traigo. Es la política tradicional de España, la de la Iglesia española, la del hogar, la de la familia y la del sentido católico y cristiano»

Granada, 2.—La visita a Granada del Caudillo, ha constituido otra jornada de triunfo, superior a las que llevamos hechos unos días por estas tierras andaluzas.

Hemos venido de Málaga por la costa. Todos los pueblos han rivalizado en patentizar su entusiasmo con esa sinceridad y sencillez peculiar de nuestras gentes humildes. Ha habido homenajes tan emotivos como los de los obreros que se encuentran arrancando la caña de azúcar en las fértiles campiñas de Motril, que interrumpiendo su labor, salían a saludar al Generalísimo, levantando los brazos llenos de los frutos que estaban recogiendo, como mostrándole el trabajo y la riqueza de España.

Granada ha vibrado de fervor. La presencia de Franco, con esa sonrisa tan suya, de español auténtico, en la que se refleja su alma noble, despertó en las gentes un entusiasmo único, una cosa que no podría explicarse si no viéndolo. Este pueblo meridional le dedicó frases llenas de ternura, ocurrencias cariñosas, jaleos chistosos con acento andaluz y vitores estentóreos.

Esto ha sido el día de hoy. Toda Granada, vestida de sus mejores galas, con el gusto propio de esta tierra de artistas: arcos de triunfo de laurel y de rosas, con dedicatorias cariñosísimas, iluminaciones espléndidas; en la Plaza del Carmen había en cada balcón un mantón de Manila soberbio, formando todo ello un cuadro policromado espléndido. Un grupo de granadinas, con la clásica mantilla española, ofrecía al Caudillo los mejores estilos y los más escogidos productos de la famosa vega.

res galas, con el gusto propio de esta tierra de artistas: arcos de triunfo de laurel y de rosas, con dedicatorias cariñosísimas, iluminaciones espléndidas; en la Plaza del Carmen había en cada balcón un mantón de Manila soberbio, formando todo ello un cuadro policromado espléndido. Un grupo de granadinas, con la clásica mantilla española, ofrecía al Caudillo los mejores estilos y los más escogidos productos de la famosa vega.

### GRANADA VIBRA DE SINIGUAL ENTUSIASMO PATRIÓTICO

Granada, 20.—Esta tarde, a la una y cuarto, ha hecho su entrada en Granada el Generalísimo. No se recuerda un recibimiento semejante en la ciudad. Todas las calles del tránsito estaban llenas por completo por el pueblo granadino, y las casas se hallaban engalanadas con banderas, colchas, tapices y mantones de Manila.

El Caudillo se dirigió directamente al Ayuntamiento, donde se hospeda. Al aparecer en el balcón central S. E. el Generalísimo, fué objeto de una extraordinaria ovación por parte de la multitud que llenaba la plaza.

Y de nuestra historia, nos habían hecho caer en un siglo de decadencia.

Y en este resurgir de España, en estos días de gloria y de triunfo, yo deseo recoger esos aplausos, yo deseo recoger esos vitores, para otorgarles a la juventud española, pero no solamente los vitores y los aplausos, sino que sean estos una promesa de realidades, una promesa de amor, una promesa de unidad entre los españoles, que ya no pueden ser indiferentes en el dolor ajeno, porque en las mismas trincheras aprendieron a apreciarse, lo mismo el noble caballero que el trabajador, que al igual que en estas jornadas luchaban por España y por la Cruz, luchaban también por el mundo, para darle esta grandeza, contra un liberalismo que destruyó nuestra unidad y nuestra hermandad, en la que está basada la riqueza y el porvenir de España.

Y hoy, en los tiempos modernos, surge la España sindical. La España sindical, que quiere decir la España fraterna, la España organizada, la España fortalecida, en la que cada uno interviene en lo que entiende y no en aquello que no entiende. La España sin murmuradores, sin envidias, porque si otra vez cayésemos, habríamos traicionado la sangre de nuestros muertos, el dolor de nuestras madres... (Una verdadera y atronadora ola de aplausos interrumpe al Caudillo, oyéndose los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!)

No es una política nueva la que hoy os traigo. Es la política tradicional de España, la de la Iglesia española, la del hogar, la de la familia y la del sentido católico y cristiano. Es la voz que no se ha querido oír. ¿Cómo puede haber familia, cómo puede haber hogar, cómo puede haber alegría si no ganan lo bastante los trabajadores, sino tienen consuelo los que sufren?

Por esto venimos a redimir a España en la sangre de nuestros caídos, en el dolor de nuestras

madres y la grandeza de esta España una, grande y libre, por la que nosotros luchamos y ante la cual juramos levantarla.

¡Españoles todos! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Una ovación clamorosa, que duró varios minutos, subrayó las últimas palabras de S. E.

A continuación, el Caudillo inició el Himno de la Falange, que es cantado con gran emoción por la multitud enardecida. El Generalísimo al finalizar los gritos de ¡España! ¡España! ¡España!, a los que la muchedumbre contesta ¡Una! ¡Grande! ¡Libre! También fué cantado el "Oriamendi", y al terminar éste se interpretó el Himno Nacional, escuchado brazo en alto como los anteriores.

### EL GENERALÍSIMO VISITA LA CATEDRAL DE GRANADA

Granada, 20.—Esta tarde, a las cuatro, el Caudillo visitó la Catedral. Le esperaban a la puerta el señor Arzobispo y el Cabildo Catedral. El Generalísimo oró ante varias imágenes y después se trasladó a la capilla de los Reyes Católicos, ante cuya tumba tuvo un recuerdo emocionado para los fundadores de la primera unidad nacional. Recorrió luego el museo y los tesoros artísticos de la Catedral, y tuvo en sus manos la espada del Rey Fernando y la corona de los Reyes.

Después, S. E. visitó en la Alhambra el Palacio del Carlos V y el Palacio Árabe, contemplando las bellezas panorámicas. Seguidamente se dirigió a las casas construidas por la Obra Nacional, en la carretera de la Sierra, penetrando en una de ellas, que fué adjudicada a un caballero mutilado, desarrollándose una escena de extraordinaria emoción por la inesperada visita a este modesto hogar.

A su paso por la basilica de la

Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, el Caudillo oró ante la imagen, cubriendo su cabeza con el manto de la Virgen.

Más tarde visitó la casa de Falange y la muchedumbre, en varios millares de personas que le aclamaba, le hizo salir al balcón, entonando el Caudillo el Himno "Cara al Sol", que fué cantado por el público con gran emoción.

Ante la Cruz de los Caídos, el Caudillo colocó un ramo de laurel y dió la voz de: ¡Caídos de España! ¡Presentes!

El Generalísimo, Jefe del Estado, visitó también la Casa de Chapi, donde está instalada la escuela de estudios árabes. Asimismo hizo S. E. una detenida visita a las fortificaciones de la Cuesta de las Cabezas.

Poco antes de las nueve de la noche, el Generalísimo regresaba al edificio municipal, que ha sido convertido en residencia oficial. En todas partes el Caudillo ha sido objeto de entusiastas ovaciones por el inmenso público congregado.—Logos.

### Una brillante charla de Federico García Sánchez

Zaragoza, 20.—En el Teatro Argensola, completamente lleno de público y con asistencia del Sr. Ministro de la Gobernación y autoridades zaragozanas, se ha celebrado esta noche un acto de la serie en homenaje a Portugal, con intervención del ilustre charlista Federico García Sánchez.

Habló en primer lugar el Presidente de la Diputación y cónsul de Portugal en Zaragoza, señor Allué Salvador, que puso de manifiesto la unión fraternal de España y Portugal, siendo muy aplaudido. Después pronunció su magnífica conferencia Federico García Sánchez, que fué varias veces interrumpido por las ovaciones del público que llenaba la sala.—Logos.

### Palabras del Generalísimo Franco

Hecho el silencio, el Caudillo pronunció el siguiente discurso: «Granadinos, españoles todos los que me escucháis: Este vibrar de Granada es el vibrar de España entera en el día de la gloria y del triunfo. Esta histórica ciudad, que fué el arco de clave de la unidad de España, es evidentemente el solar de nuestra unidad y el solar de nuestra grandeza. Aquí terminaron las luchas intestinas para dar a España sus dimensiones imparciales. Aquí remató la Cruz la reconquista gloriosa y aquí se incubó el triunfo de la nación española.

Esta población, que sintió cerca el estampido del cañón y el

rugido de las bombas, puede comprender mejor, porque conservó su integridad y su gloria, lo que fué la España invadida, lo que fué la España asiática, lo que fué la horda destructora en las otras poblaciones que no pudieron enojarse ni engalanarse con sus colchas y sus riquezas, porque la riqueza fué destruida por manos de nuestros enemigos, no de nuestros hermanos, porque no fueron cerebros españoles los que forjaron la tragedia en España, fueron cerebros de fuera, fueron los enemigos de nuestra grandeza, los enemigos de nuestra unidad, los que todavía nos acechan, los que, envidiosos de nuestra gloria

### Interesante para los heridos de los ojos

Habiendo llegado al Hospital Militar del General Mola en San Sebastián, el eminente oftalmólogo, doctor Castroviejo, se expedirá pasaporte para aquella plaza, según se anuncia en circular de la Secretaría del Ejército, a los heridos de guerra que tengan secuelas de uno o ambos ojos consecutivas a lesiones corneales, con integridad del resto del aparato óptico, para que puedan ser intervenidos por aquel cirujano, que permanecerá en España hasta primeros de mayo.

### UN SALUDO DE SANCHEZ MAZAS A ITALIA

Hoy, viernes, a las nueve en punto de la noche (hora oficial), con motivo de las fiestas de la fundación de Roma, el Consejero Nacional y miembro de la Junta Política, camarada Rafael Sánchez Mazas, dirigirá un saludo a Italia en lengua italiana. Transmitirán este acto todas las emisoras españolas y las italianas. Este saludo será a continuación radiado en español.

La Virgen del Camino, Patrona de León, llega en la tarde de hoy a la capital, a ocupar el más alto trono del culto en la smpar Catedral.

Ella llega, como siempre, con el dolor vivo de su hijo sobre el regazo y las lágrimas surcando sus mejillas de madre.

Pero en esta hora jubilosa y risueña, viene a recibir el voto de nuestro sempiterno agradecimiento.

Locosos. Recordad aquellos meses agrios de guerra más dura y aquel estío agotador y congestionado.

Pronto, por su intercesión, la lluvia refrescó las praderas, y poco después vino la paz a sonreír para siempre.

Hoy emplea la encendida acción de gracias. Contibuyamos todos a ella con el alma y la presencia.

(Vean información sobre los actos religiosos que han de celebrarse, en la página sexta.)

# INFORMACION LOCAL

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

#### LOS EXAMENES DE REVÁLIDA

La circular del Ministerio de Educación Nacional de fecha 5 de abril de 1939, publicada en el Boletín Oficial del Estado de 15 del mismo mes, determina lo siguiente:

Primero: La suficiencia, reconocida en las pruebas celebradas para cumplimiento del apartado c) de la disposición segunda de la Orden de 30 de diciembre último, sufrirá plenamente efectos académicos, aunque no se cumpla en el plazo señalado, la condición de ingreso en las filas militares.

Segundo: Por las Secretarías de los centros respectivos se procederá a inscribir definitivamente el resultado de dichos exámenes en los expedientes personales de los interesados.

En su virtud, los alumnos que hayan obtenido la calificación de aprobado en todas las asignaturas correspondientes al séptimo curso del Bachillerato y se encuentren matriculados de reválida, podrán verificar los ejercicios de estado sin necesidad de justificación de su ingreso en filas, a cuyo efecto se presentarán el 22 del corriente en la Universidad de Oviedo, para cuyo día se halla señalado el segundo llamamiento, presentando ante el Tribunal justificante que acredite que no pudieron examinarse en la primera convocatoria.

En este benéfico establecimiento fueron asistidos durante el día de ayer los lesionados siguientes:

José González Bergantín, de 15 años de edad, que vive en el barrio de Quilones, de una herida contusa, leve y casual, en la mano izquierda.

Enrique Vélez García, de 9 años domiciliado en la calle de Villafraña, número 2, de una herida contusa en la parte superior izquierda producida por una caída casual. Su estado es leve.

Pedro Fernández, de 42 años de edad, que vive en Puente Castro, de erosiones en el brazo izquierdo, de carácter leve, producidas al caerse de un carro.

Elauticio Cascallana, chófer del Ayuntamiento, de 33 años, domiciliado en Tarifa, número 1, de quemaduras leves en el antebrazo derecho, producidas por explosión del carburador de un coche.

### TECNOLOGICAS

Las misas gregorianas que se celebrarán el día 24 del corriente mes de abril, en la iglesia parroquial de San Juan de Regla, a las ocho y media de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Dolores Posada Blanco (q. e. p. d.) viuda de Garrido.

### Por abandonar el coche

Isidro Peláez, se presentó ayer mañana en la Comisaría para declarar que habiendo dejado el coche la noche anterior en la puerta de su domicilio, en la calle de La Rúa, se encontró desagradablemente sorprendido esta mañana al observar que se le habían llevado dos ruedas del mismo y una cámara.

Igno a quién o quiénes puedan ser los autores del hecho.

### Pájaro que cae

Por el agente de Vigilancia, señor Del Río, fué detenido ayer en esta capital el vecino de la misa Julio Franganillo, que estaba reclamado por el Juzgado Militar, a disposición del cual quedó.

### A. BALBUENA PEREIRA

Calle II, 7, principal Teléfono 1812

## Un bombero herido.-Le desvalijan el coche.-Casa de Socorro

### AYUNTAMIENTO

Al recibimos ayer el alcalde de la ciudad, camarada Fernando G. Regueral, nos manifestó que se habían acercado a él varios empleados y dependientes haciéndole ver la imposibilidad de cumplir su deseo de acompañar a la Virgen del Camino desde su Santuario hasta la capital, por tener que trabajar esta tarde.

En vista de ello nos rogó nuestro camarada, que hiciésemos público la satisfacción con que vería que en vez de trabajar hoy hasta las seis de la tarde se hiciera media fiesta, para que de esta manera al tener la tarde libre pudiera todo aquel que quisiera subir al Santuario para desde allí venir procesionalmente a León.

También nos manifestó que habrá un servicio de autobuses desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, que saliendo de la Plaza de Santo Domingo llegarán hasta la iglesia de la Virgen del Camino.

En la Alcaldía tuvimos ocasión de ver los programas de mañana que con este magno acontecimiento se han hecho. Se han repartido más de diez mil por toda la provincia.

### Un bombero su herido

Cuando estaba retirando las banderitas que días pasados adornaban la calle de Ordoño II se cayó de la escalera en que estaba subido el bombero del Parque de esta ciudad Manuel Pedrosa, de cincuenta años de edad. Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas erosiones en el pómulo izquierdo y nariz, además de la probable fractura de ambas rótulas. Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Fué trasladado al Hospital.

### BAUTIFERA DE ESPECTACULO

Para hoy viernes, 21 de abril de 1939. Año de la Victoria

### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa Metro Goldwyn  
La emocionante producción titulada

**LAS MANOS DE ORLAC**  
Un film de argumento subvurgante, interpretado por el gran actor Peter Lorre.

Mañana: ¡El acontecimiento del año!  
Estreno

**LA CANCION DE AIXA**  
Por IMPERIO ARGENTINA

A las siete y cuarto tarde y a las diez y media noche:

Despedida de los colosales espectáculos modernos de JAIME HERRI en los que figuran los famosos DISCOS VIVIENTES de JAIME PLANAS.

¡Las más selectas variedades, junto a la primera e incomparable Orquesta de Jazz española!  
HOY, ULTIMO DIA

### CINEMA AZUL

A las siete treinta, ÚNICA SESION.

La preciosa producción Ufilms **MARIA LUISA DE AUSTRIA**  
Una película de proporciones artísticas monumentales, con Paul Weesley y Willy Forts.

## Colecta «Pro Seminario»

Parroquia de Villar de Fallaves, 30 pesetas; idm Quintanilla del Molar, 13'50; idem Vega de Villalobos, 15; idem Berruaces, 20'80; idem Matanza, 19; idem Palanquinos, 16; don Eusebio Manzano, 6; parroquia de Villavente, 76'65; idem Tendal, 20'35; idem Villavidel, 25; idem Boñar, 100; idem Barrio de las Ollas, 2; idem La Mata de la Riba, 12; idem Voz, 7; idem Lores, 27; idem Tremaya, 3; idem Las Llanos, 1; idem Camasobres, 1,50; idem Benavente, 5; idem Barniedo, 47'25; idem Secos de Porma, 11

Parroquia de San Pedro de los Oteros, 47; idem de Santa María de los Oteros, 10; idem de Villalón, 147; idem Cuenca de Campos, 3; idem Sabero, 129; idem Villacidaler, 21; don Sotero Diez Diez, 25; parroquia de Valdealiso, 5; idem Sorriba, 20; idem Tendal, 1,55; idem Villalobos, 18; idem Ledigos, 42; idem Población del Arroyo, 5; idem Valcuende, 20; idem San Pedro Consuelo, 0'50; idem Soto de Valderrueda, 11; idem Besande, 40; idem Valverde de la Sierra, 27; idem Navafria, 4; idem Alija de la Rivera, 16; idem La Mata de Monteagudo, 26; idem Otero de Valdeuñar, 12; idem Portilla de la Reina, 25; idem Llanos de Alba, 10; idem Cuadros, 100; idem Villafria, 2; idem Trobajo del Cerecedo, 25; idem Valderosos, 6; idem Carbal de Rueda, 15'40; idem Villasidaler, 11'04; idem Fajal, 11'04; idem Vadesan (segunda vez), 5; idem Fuentes de los Oteros, 20; idem Quintanilla de los Oteros, 30; idem Alameda, 18; idem Sabelices de Mayorga, 43.

Parroquia de Monasterio de Vega, 11; idem San Román de los Oteros, 43'00; idem Green de los Oteros, 40; idem Galdino del Pino, 62; idem Villalba, 10'50; idem Las Salas, 10'10; idem Salomón, 2; idem Villanueva, 2.

Una persona agredida, 2.

Parroquia de San Pedro de las Cuevas, 18; idem Molinos de San Pedro, 60; idem Arenillas de Valderaduey, 7; idem Villacres, 8; idem Galleguillos, 132; idem Grajal, 85; idem Antimio de Arriba, 18'25; idem Valdavi da, 24; idem Valverde de Currueno, 25; idem Valdeteja, 25; idem Buenavista de Valdavia, 40; idem Sahechores de Rueda, 26; idem Tarcisios de León, 50; Cofradía de la Minerva y Vera Cruz, 75; parroquia de Valle de Mansilla, 10; idem Villaver de de la Chiquita, 6'45; idem Villaobispo, 40; idem Villamoros de las Regueras, 4'50; idem San Miguel del Camino, 12; idem Robledo de la Valdorcina, 7; idem Villamoros de Mansilla, 26; idem Villafañe, 13; idem Ardncino, 34; idem Antimio de Abajo, 13; idem Villarodrigo de las Regueras, 25; idem La Mata de Currueno (segunda vez), 2

## La novena a Nuestra Señora del Buen Consejo

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia comenzó en la iglesia del Colegio de los Padres Agustinos la novena en honor de la Patrona de dicho afamado centro docente, Nuestra Señora del Buen Consejo.

Se hace la novena rezada a las cinco y media de la tarde, y concurren parte de los alumnos y muchos devotos que no pueden asistir a la novena solemne.

Tiene lugar ésta a las ocho y media y toma parte en ella el coro del Colegio. Los actos son muy del agrado del numeroso consurso que llena el hermoso templo.

Este año promete revestir gran brillantez la "fiesta de la Patrona", ya tan popular entre nosotros que constituye un acontecimiento. Y se a máxime si se suman a él los antiguos alumnos, algunos escapados hoy, por verdadero milagro, del infierno rojo.

### H lozjo de documentos

Don Enrique del Arbol, vecino del barrio de San Esteban, de esta capital, calle de la Nevera, encontró en la vía pública varios documentos y dinero, que se apresuró a entregar en la Inspección Municipal de Vigilancia, con el asgo que le honra.

En este centro puede recogerse su dueño.

Entre los documentos hay un carnet de O. P. de Asturias a nombre de María Pendones Mayor.

### ALLAZGOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentran depositados a disposición de quien acredite ser su dueño, los objetos siguientes:

Unos paquetes de tejido ropa, encontrados en la calle por Ramón Henares.

Un bolsillo de cremallera, con teniendo dinero y otros objetos, que fué encontrado en la vía pública por Pedro Aller, que vive en la Cuesta de Castañón, número 13.

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se presentó ayer mañana la señorita Carmen Bilbao, a recoger un bolsillo de su propiedad, allí entregado por una señora que no quiso dar su nombre, que lo encontró en la iglesia de San Isidro.

### AVISO

PP. CAPUCHINOS

Se ruega a todas las asociaciones establecidas en la iglesia de San Francisco: V. Orden Tercera, Cofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga, Sirvientas de la Divina Pastora y Catequesis, se concentren en su iglesia a las cinco de la tarde, a fin de salir a recibir a nuestra excelsa Patrona la Virgen del Camino.

### OBILIA

DONATIVOS

El Ayuntamiento de Villamónán, ha entegado por conducto del Excmo. señor Gobernador Civil, la cantidad de 319,55 pesetas, recaudadas en aquel Municipio, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

### TURNO DE FARMACIA

De 9 de la mañana a 8 de la noche:  
SR. BORREDA, Santa Cruz  
SR. ALONSO CIL, Padre Isla  
Turno de noche  
SR. MAZO, Plaza del Cos

## BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas  
Comerato servido en CAFE RESTAURANT  
Concertos de QUINTETO BOGA  
Sinfonías variadas y encantos menta a 4 pla. cubierto  
Ordoño II, núm. 11.  
Teléfono 1522.

## TEATRO ALFAGEME

Próximo sábado, 22 de Abril de 1939, Año de la Victoria.

TIENE EL HONOR DE PRESENTAR

### LA CANCION DE AIXA

Superproducción fuera de clase, de Giffesa, interpretada por la máxima estrella del Cine español.

### IMPERIO ARGENTINA

con la dirección genial de FLORIAN REY e ilustración musical del maestro MORENO TORROBA.

¡LA PELICULA QUE ELEVA DEFINITIVAMENTE AL PINACULO DE LA GLORIA A LA EMINENTE IMPERIO ARGENTINA

Intervienen también en este gran film: MANUEL LUENA, Ricardo Merino, María Paz Molinero, Rafaela Satorres, Anselmo Fernández, Nicolás Díaz Perchicot, Pablo Hidalgo, Pedro Barreto, Pedro Fernández Cuenca y José Prada.

# Importante circular sobre Subsidio al Combatiente

Con el fin de evitar dudas a las comisiones locales e industriales y comerciantes y a cuantas personas están obligadas al cumplimiento de las leyes de Subsidio al Combatiente, extractamos a continuación las disposiciones del Decreto de 20 de enero último:

"Para lograr los medios económicos que han de constituir el fondo del Subsidio se establecen los siguientes recargos:

a) Veinte por 100 sobre el precio en la venta de tabacos de todas clases.

b) Veinte por ciento sobre el precio de las ventas y consumiciones en cafés, bares y establecimientos similares, y 10 por 100 en las confiterías y tiendas de comestibles, por lo que se refiere a artículos que no sean de primera necesidad. El Ministerio de la Gobernación determinará los artículos exentos de los recargos por considerarse de primera necesidad.

c) Veinte por 100 sobre el precio de las consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.

d) Veinte por 100 en las ventas de perfumes.

e) Veinte por 100 en la venta de toda clase de sables de abrigo, de artículos de lujo, joyas, alhajas, objetos de oro y plata, obras de arte, tapices artísticos y antigüedades.

f) Veinte por 100 sobre la entrada a los espectáculos públicos, incluso los de carácter benéfico-social.

g) Veinte por 100 en los servicios de lujo en las peluquerías de señora y caballero, exceptuándose el arreglo ordinario de la cabeza y afeitado.

h) Veinte por 100 sobre los juegos de toda clase en los establecimientos públicos o de recreo.

i) Diez por 100 en los servicios de coches-camas, ya sean de la propiedad de las Compañías ferroviarias o internacionales de wagons-lits.

j) Veinte por 100 sobre el precio de los aparatos radio-receptores y sus accesorios, así como también sobre los aparatos, accesorios y material fotográfico.

k) Diez por 100 sobre el precio de venta de coches de turismo y sus accesorios.

l) Diez por 100 sobre los servicios urbanos de taxis.

m) Diez por 100 sobre el precio de venta de los artículos de juguetería cuando éstos exceden de veinticinco pesetas.

En los casos del apartado b), extremo primero, c) y f), los dueños de establecimientos y empresas harán efectivo un recargo del 25 por 100 sobre el que satisfagan los clientes, compradores y espectadores. Este recargo se abonará, por lo que se refiere a los apartados b) y c), al tiempo de adquirir los tickets, en cuanto al apartado f) en el momento de practicar la liquidación por funciones y no podrá producir sobre precio ni disminución de cantidad o calidad en el artículo, servicio o consumición.

Artículo séptimo: Los recargos establecidos en el artículo sexto de este Decreto y apartado a) del artículo séptimo de veinticinco de abril de 1938, se cobrarán por unidad de producto o por cada uno de los servicios.

En ningún caso, el importe del recargo será inferior a la cantidad de cinco céntimos de peseta; excediendo de ésta, las fracciones inferiores a cinco céntimos serán elevadas a esta cifra, quedando la diferencia a favor del fondo del Subsidio.

La exacción de los recargos en las consumiciones se verificarán entregando los tickets en el acto del servicio."

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 18 de abril de 1939, Año de la Victoria.—El Jefe de la Comisión Provincial, Agustín Revuelta.

# El Reglamento de Trabajo de la Industria Minera

Habiéndose editado por esta Delegación Sindical Provincial el vigente Reglamento de Trabajo para la Industria Minera del Carbón en esta provincia, aprobado por el Excmo. señor ministro de Organización y Acción Sindical con fecha 13 de marzo del corriente año y publicado en el Boletín Oficial de la provincia de León, correspondiente al día 5 de abril, se pone en conocimiento de todos los productores que les interese algún ejemplar de los mismos, lo pueden adquirir en las oficinas de esta Delegación y Delegaciones Sindicales, gratis para los que presenten el carnet de sindicados con el último recibo del pago de cuota y para los no asociados al precio de 1,25 pesetas ejemplar.

# Sociedad Electricista de León, S. A.

Se convoca a Junta general de accionistas que se celebrará el día ocho de Mayo próximo, a las once de su mañana en la oficina social, calle Legión VII, núm. 4, con el fin de examinar y en su caso aprobar, la Memoria, balance y cuentas correspondientes al pasado ejercicio de 1938.

Para concurrir a la misma, los señores accionistas deberán tener en cuenta lo dispuesto en el artículo 14 de los Estatutos sociales. El balance y cuentas del ejercicio estarán a disposición de los mismos, para su examen, en la oficina social.

Si el número de asistentes fuere insuficiente para la celebración de la Junta en primera convocatoria, se celebrará en segunda, media hora después.

A continuación de la Junta ordinaria se celebrará la general extraordinaria, para estudiar, discutir y en caso conveniente, ratificar, los acuerdos provisionales celebrados con la Corporación municipal y Saltos del Duero, S. A., con la consecuente puesta en circulación de las acciones en cartera.

León 18 de abril de 1939, Año de la Victoria.—El Presidente del Consejo, Gonzalo Llamazares.



# Vida Nacional Sindicalista

## SEGUNDA LINEA

Día 21.—Primera Falange de la Segunda Centuria.

Día 22.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda hacer servicio al Cuartelillo debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar

atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio, con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 15 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

# ARMAS Y LETRAS

Acabo de oír a García Sanchiz. La radio nos traía su voz cadenciosa, lenta, musical. Hablaba de Aragón. Hablaba de Portugal, Y siempre el mismo fenómeno.

Cuando uno oye otros oradores doctrinales o políticos, tiene el alma tan preparada, tan arrastrada y sugestionada, que cada persona que empieza a aplaudir, es la que inicia la ovación. Todos aplauden simultáneamente. Todos pueden decir que dan la primera palmada. Yo me cuento entre ellos.

Pero oyendo a Federico, me pasa todo lo contrario. Es que me ataca de lleno a todas las facultades. Yo más que admirar en él otros dotes, que sin duda serán muy admirables, me entusiasmo con lo que llama la "integralidad" de su oratoria.

Empieza la memoria a recordar dulcemente. La imaginación a sentirse, como nunca, con alas. El corazón a dar llamaraditas dulces. Todo se va. Se esfuma. Se armoniza.

Cuando me doy cuenta que aplauden a García Sanchiz, ha terminado la ovación.

Durante ella, anduve en jugetona persecución tras la última idea. Tras la última imagen.

Recuerdo que el año pasado cuando la excelsa Patrona de León, la Virgen del Camino, fue traída a León en devota rogativa de paz y de lluvia, yo le ofrecí en prez lo único que tengo; mi pluma.

En sus aras compuse un romance suplicante, que era mi "ave María" gozosa y devota.

Ello no fue nada; sólo una súplica más, unida humildemente al gran acervo de oraciones que le tributaba su pueblo.

Las gracias—ella es mediadora—han sido concedidas con sobras porque "Dios da ciento por uno".

¡Qué satisfacción sentiréis todos de que vuestras súplicas hayan sido gratas a la Santísima Madre!

Yo, desde luego, nunca pude sospechar para mis versos—que eran oración—premio de tan divino origen. ¿Que nos toca ahora hacer?

X X X

¿Sabéis, por qué Viriato no debió ser tan lince, como dicen?... Porque seguramente, no lo "viria tó" sino no se hubiese dejado matar a traición.

El Marqués de Valdálvaro

## EL SEÑOR D. Gregorio Martínez Villaverde

(Ex Secretario de Onzonilla)

Ha fallecido en León el día 20 de Abril de 1939.

A los 71 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Cipriana Gutiérrez Datas; hermanos, don Julián y doña Amparo Martínez Villaverde; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a ustedes encomendar su alma a Dios y asistan a las exequias y misa de funeral que tendrá lugar hoy, viernes, 21 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria, calle de la Rúa, número 6.

El duelo se despiden en San Francisco.

Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

## I. ANIVERSARIO

### Alvaro Ramón y Ramón

Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Sargento del 4.º Tabor de Regulares, que dió su vida por Dios y por España, a los 22 años, el día 24 de abril de 1938, en el frente de Teruel (D. E. P.)

Sus resignados padres y hermanos y Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de esta localidad:

Suplican una oración por el alma del caído e invitan al funeral de ANIVERSARIO, que ha de celebrarse en la iglesia parroquial el día 24 de los corrientes, a las diez de la mañana.

Vega de Espinareda, 22 abril de 1939. Año de la Victoria.

## Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Francisco Garay Peñoñori

Que falleció en Madrid el día 28 de Febrero de 1939.

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Severiana Zarandona; hijos, doña Liria, don Aureliano, doña Alodia, doña Rosario, don Antoniano, doña Asunción, doña Esperanza y doña Paula; hijos políticos, don Telesforo Rodríguez, doña Gloria de Caso, don Ramón Hernández, don Felipe Bujidos, doña Justina Herrero y don Tomás Arquero; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia.

Suplican a ustedes le encomienden en sus oraciones y asistan al novenario que comenzará mañana sábado, 22, en el altar de San José, a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Padres Agustinos, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

# AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos y representación.

Cobro de créditos. Escrituraciones de Colegios Notariales. Certificaciones de firmas voluntarias. Registros en Ministerios y Gobiernos.

Embargos. Acreditaciones de casa, posesión. Certificados de Pertenencia. Sellados de documentos. Consultas.

Compra-venta, hipotecas y Adjudicaciones. Teléfono 1948

# Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóviles

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19  
Villafranca, 8  
LEON

# Mussolini, en un enérgico discurso, rechaza la absurda maniobra del presidente de los Estados Unidos

## A la vez afirma que la política del eje está inspirada en la colaboración y en el mantenimiento de la paz

Roma, 20.—En el Salón Julio César, del Capitolio, y en la reunión de información sobre la Exposición Universal de Roma, después de una corta exposición hecha por el Comisario General, senador Cini, el Duce tomó la palabra diciendo que esta solemne reunión es el primer acto de una gran movilización, pero que nadie debe alarmarse, puesto que se trata de una movilización civil, pacífica, sin otras armas que las del trabajo. Se trata de dar comienzo al colosal esfuerzo para coordinar todas las energías nacionales, a fin de que la Exposición Mundial de 1922 sea digna de Roma, a pesar de los nubarrones o huracanes que pueden percibirse en el horizonte.

Trabajamos y trabajaremos, ha dicho, en unión de las demás naciones que habiendo aceptado la invitación de participar en la Exposición, han demostrado participi par de nuestra idea en cuanto al desarrollo de los acontecimientos.

Esto debería considerarse como un índice prometedor; es decir, que nosotros no queremos atacar a nadie y que queremos, por el contrario, continuar nuestro trabajo. Es por consiguiente muy injusto e injustificable tratar de sentar a nuestra nación en el banquillo de los acusados. Asimismo es absurdo el sistema de garantías recíprocas por decenios, sin tener en cuenta el colosal desconocimiento de la Geografía cometido por individuos que tengan el conocimiento más elemental de los asuntos europeos.

En lo que respecta a la maniobra de la conferencia proyectada, en la cual los Estados Unidos se limitarían realmente a su habitual papel de explotadores, nuestra vieja experiencia nos da

### Pío XII ordena que durante el mes de mayo se organicen rogativas por la paz en todo el mundo

Roma, 20.—S. S. Pío XII ha dirigido al Secretario de Estado Cardenal Maglione, una carta en la que después de subrayar sus precedentes invitaciones dirigidas a todos los individuos y pueblos y dirigentes de las naciones, así como las oraciones elevadas a Dios para que dé concordia y tranquilidad al mundo, expresa su vivo deseo de que durante el próximo mes de mayo, los fieles eleven sus oraciones a la Virgen y en todas las parroquias e iglesias se organicen plegarias públicas por la paz.

El Papa desea que los niños, conducidos por sus maestros y padres, participen en esta cruzada para la paz, de la que espera resultados magníficos.



## EL MUNDO

### EL CASO DE ALBANIA

La decisión de la Asamblea Nacional de Albania, que liga de un modo indisoluble el destino de ese país al de Italia, por medio de una unión personal, es una solución que, aun examinada desde un punto de vista general europeo, debe ser estimada como una consolidación de relaciones en el Sureste de nuestro Continente. Después de la guerra se ha venido aceptando como cosa indisoluble, la inclusión de Albania dentro de la esfera de intereses y del área de poder de Italia, y hasta se ha dado expresión a ese reconocimiento en diversos tratados internacionales. Pasar de esa situación "de hecho" a un estado "de derecho", que excluya de ahora en adelante todo equívoco y la inseguridad consiguiente, parecerá una ventaja a todos aquellos que no se propongan excitar y enfrentar unos pueblos contra otros.

La prueba concluyente de que el acontecimiento histórico que acaba de desarrollarse en Albania significa una solución orgánica y natural, la tenemos en la forma que el pueblo albanés por conducto de su Asamblea Nacional, ha expresado su deseo y su aprobación del nuevo estatuto. A un observador superficial de los hechos políticos, acostumbrado a considerar a pueblos y naciones como figuras de ajedrez, se le escapará seguramente, junto a ese dato esencial, la serie de circunstancias históricas que explican que durante las pasadas centurias, en las vicisitudes de las luchas sostenidas contra los sultanes extranjeros, que dominaban el país, los patriotas albaneses hayan buscado siempre asilo y refugio en tierra italiana. Aún hoy conservan en ella sus hogares muchos miles de descendientes de aquellos defensores de la libertad nacional. Cuando un pueblo como éste, con un sentido insobornable de su independencia patria—probado y bien probado en nnumerables luchas—acepta sin la menor oposición ni resistencia una solución como la de ahora, bien a las claras se muestra que el país entero considera como cosa natural y prometedora de un futuro próspero, este cambio, gracias al cual, tras de vivir en la inseguridad, interior y exterior, durante cientos de años, se garantiza ahora a Albania, en vez de una condición medieval, una existencia verdaderamente europea.

La mala suerte de los enemigos—declarados y encubiertos—de los Estados autoritarios, quiere que todas esas acciones, que ellos califican, presas de la mayor indignación, de "hechos de fuerza", se hayan realizado siempre mediante el acuerdo y con el consentimiento de los interesados. En verdad, las potencias que proclaman como incompatibles con sus principios tales procedimientos, no pueden presentar en la formación de sus respectivos imperios, ejemplos equivalentes, pues su acción expansiva no dejó nunca, en ningún caso, de ser sangrienta. En tanto que los conductores de los Estados autoritarios poseen suficiente sentido de responsabilidad para conciliar las exigencias de su propia nación con las necesidades de las poblaciones colocadas bajo su protección—al tiempo que ponen exquisito cuidado para los deseos de los Estados vecinos—procurando así la prosperidad y la seguridad de todos los participantes, en el caso de otras potencias, no se trata más, con harta frecuencia, que de apropiarse de posiciones con la finalidad exclusiva de ganar nuevo espacio para el propio poder o de amenazar los intereses ajenos.

a este propósito lecciones amargas, como son que contra más elevado sea el número de participantes, es menos probable el éxito.

El Duce añadió que quería aprovecharse esta ocasión para reafirmar que la política de Europa y del eje, está inspirada políticamente en los principios de la colaboración y de ello Alemania e Italia han dado varias pruebas concretas.

Es hora, por consiguiente, de que sean reducidos al silencio los sembradores del pánico y los profetas de catástrofes, que a menudo cubren bajo una gran bandera su odio a la defensa de intereses más o menos inconfesables.

De todas maneras, nosotros no nos dejamos impresionar por campañas de prensa o mensajes mesiánicos, pues sentimos nuestra conciencia tranquila y tenemo

mos hombres y medios para defender con ellos nuestra paz en todo el mundo.

A continuación, el Duce pasó

### Alemania celebra con gran entusiasmo el cumpleaños de Adolfo Hitler

#### Ayer se celebró un desfile militar jamás presenciado en Alemania

Berlín, 20.—El Nuncio Apostólico, en nombre del Cuerpo Diplomático, ha entregado un regalo al Führer, con motivo de su cumpleaños.

Al acto asistieron también Von Ribbentrop, el Presidente de Eslovaquia y otras personalidades. Poco antes de las once de la

mañana, llegaron a la tribuna levantada en la Avenida Triunfal, Von Ribbentrop, el Barón Von Neurath, el Presidente del Estado checo y numerosos diplomáticos extranjeros. Las delegaciones española, italiana, nipona y húngara, fueron particularmente avocionadas por la multitud. Poco después llegó el Führer, acompañado por el Mariscal Goering, el Almirante Raeder y el General Von Brauch.

El gran desfile comenzó con unas evoluciones de la división de entrenamiento de las fuerzas aéreas. A la cabeza del desfile marchaba el Regimiento de Infantería "Gross Deutschland", seguido de destacamentos de todas las armas, de la marina y de las fuerzas aéreas. Causó gran impresión el destacamento de artillería, con piezas extrapesadas. La Caballe-

ría estaba representada por destacamentos montados. Formaban también los ciclistas. La artillería pesada iba seguida por una brigada con tanques. La parada militar, que ha durado cuatro horas, ha terminado con el desfile de un batallón con las banderas de las tres armas. Los periódicos hacen observar que se trata de la revista militar más grande que Alemania ha presenciado desde hace veinte años. Nunca se había visto desfilar una artillería pesada tan nutrida.

Después de haber entonado tres mil cantores una serenata en honor del Führer, a las cuatro de la tarde han comenzado a afluir a la Cancillería los invitados alemanes y extranjeros al té dado por Adolfo Hitler.—Logos.

vil de Italia y de todos los Estados que en ella participen.—Logos.

### EN LONDRES SE ESTIMA QUE EL DISCURSO HARÁ RENACER LA TRANQUILIDAD

Londres, 20.—El discurso pronunciado por el Duce en el Capitolio ha producido enorme sensación en los círculos políticos y en la prensa que publican el texto íntegro.

En los círculos políticos se cree que el discurso contribuirá a hacer renacer la tranquilidad, que el mensaje de Roosevelt ha bía comprometido.—Logos.

### EN FRANCIA ES BIEN ACOGIDA LA VOLUNTAD DE PAZ DE ITALIA

París, 20.—La prensa parisiense publica el texto del discurso del Duce, subrayando que se trata de una primera y vigorosa respuesta al mensaje de Roosevelt.

Se pone de relieve el trozo referente a la voluntad de paz de Italia y se destaca la gran importancia de la obra que realizará la Exposición mundial.

En los círculos políticos el discurso del Duce ha producido sensación.—Logos.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma, 20.—Todos los periódicos publican con grandes titulares el discurso pronunciado esta mañana por el Duce en el Capitolio y ponen de relieve en sus comentarios que constituye una vez más la consagración de la voluntad italiana de paz, basada en la justicia.

Italia no cuenta con la guerra entre los proyectos debidos a su iniciativa, pero está dispuesta a enfrentarse a ellos únicamente en el caso de que se vea forzada por iniciativa de otra parte. Italia continúa su obra constructora con las armas en tierra.

Gaida escribe en el "Giornale d'Italia" que sería un grave error especular con esta actitud italiana, pasando por encima de los problemas latentes.—Logos.

### ELIPE S. LORENZANA

ELIPE S. LORENZANA  
PULMON Y CORAZÓN  
CALLE DE LA PAZ, 10

estaba representada por destacamentos montados. Formaban también los ciclistas. La artillería pesada iba seguida por una brigada con tanques.

La parada militar, que ha durado cuatro horas, ha terminado con el desfile de un batallón con las banderas de las tres armas.

Los periódicos hacen observar que se trata de la revista militar más grande que Alemania ha presenciado desde hace veinte años. Nunca se había visto desfilar una artillería pesada tan nutrida.

Después de haber entonado tres mil cantores una serenata en honor del Führer, a las cuatro de la tarde han comenzado a afluir a la Cancillería los invitados alemanes y extranjeros al té dado por Adolfo Hitler.—Logos.

## ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

- Yesos-Cementos
- Arulejos-Cañizos
- Baldosinas-Inodoros
- Herramientas-Maneras
- Non bar-Tubos de Coma
- Ferrotor/a en general
- Fuherias de todas clases
- Mules-Persianas-Linoleum
- Cocinas económicas
- Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)  
Ordoño II, 18 - LEON - Teléfono 1516

Café - Bar **Central**  
Restaurant  
El más selecto en el mundo

# Millares de niños barceloneses son atendidos por la obra de Auxilio Social

## Está a punto de terminarse la instalación de la Exposición Internacional de Arte Sacro en Vitoria

Barcelona, 20.—Auxilio Social de Barcelona, que por espacio de tres meses viene actuando, dispone de cuarenta y un comedores en los que se reparten doscientas mil comidas calientes y tantas rias. Son atendidos 20.000 niños y 50.000 lactantes. En las cuarenta y un comedores, funcionan como centros de alimentación infantil, en los que los niños tienen todos los cuidados.

En el período rojo se repartía a los niños lactantes un bote de leche por semana. Auxilio Social reparte cinco botes semanalmente a cada uno de estos niños.

1500 camiones y varios buques han llegado a Barcelona los elementos que Auxilio Social reparte.

**LA ZONA DE LA FRONTERA RECORRE CON ENTUSIASMO A SUS SOLDADOS**

Jerez de la frontera, 20.—Ha llegado a esta ciudad el batallón de la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que manda el comandante Mora.

Fue recibida por las autoridades y se dirigió a la iglesia del Carmen, donde se cantó una Salve. Luego se verificó un vistoso desfile, presenciado por el comandante militar de la plaza, alcalde provincial y otras autoridades, desde una tribuna levantada en la calle de José Antonio.

El batallón fue condecorado con la Medalla Militar colectiva que le ha sido concedida imponiéndosela el jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, uno de los días de la semana actual.—Logos.

**UN PRISIONERO DE LOS ROJOS, SALVADO**

Jerez de la frontera, 20.—Ha pasado gran sorpresa y la mayor alegría, la presencia en esta ciudad del soldado del Regimiento número 33, de Cádiz, José Vejerano Mena, a quien se dió por muerto en abril de 1938, hasta el momento que sus familiares vestían de riguroso luto. Además, los periódicos publicaron su muerte y se celebraron funerales por su alma.

Al llegar a su domicilio el soldado Veguerano, se encontró a su anciana madre, desarrollándose una escena indescriptible. El soldado "resucitado" cuenta los sufrimientos padecidos en la zona roja y su odisea como prisionero. Por dos veces estuvo condenado a muerte, salvándose milagrosamente. Le sorprendió la liberación en Miraflores (Madrid).—Logos.

**FUNERALES EN PAMPLONA POR EL ALMA DEL PADRE DEL GENERAL MOLA**

Pamplona, 20.—Mañana, a las once de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, se celebrarán solemnes funerales por



# ESPAÑA

## SÁDICOS Y MACABROS

No ya ante el mundo exterior, ni ante nuestros enemigos de casa, sino que ni ante la historia, que es un crítico lejano y frío, necesita justificación nuestra campaña.

Una legítima defensa, porque nuestras vidas estaban en peligro de vil muerte, haría jurídica la santa violencia, la rebeledía del 18 de Julio.

El anhelo de integración nacional, de restitución de un espíritu religioso y militar, dos venas ocultas de nuestra raza, elevarían nuestra pelea al rango de gesta de independencia.

La finalidad harto demostrada de conseguir un mejor orden de cosas, de liquidar una honda revolución, que teníamos pendiente desde hace más de un siglo, demostrarían que el hecho sangriento de casi tres años sobre nuestro suelo, era una exigencia, una necesidad largamente sentida.

Pocos enemigos deben quedar, a fuerza de convencidos, y bien claro se perfila el juicio de la historia, que el forense latino llama "Maestra de la vida", tal vez con no muy buen acierto, pero que más bien es juez de la vida.

Ni la prensa ha dado la noticia, ni nosotros la recogemos en nuestro comentario del día, con el fin de exacerbar iras contra un enemigo, que según rezó el último parte de guerra, quedó "derrotado y prisionero", sino para que les salgan los colores a la cara a los "ilustres desterrados" albergados por esos hospitalarios mundos de Dios. Para ayudar en su incesante labor al gusano que les muerta las conciencias. Y también para que acabe de abrir los ojos algún ciego de espíritu que more en nuestras mismas tierras.

El hecho es horrible, espeluznante, macabro. Y no fué una cosa esporádica; fué una costumbre sentada entre los rojos.

En Madrid, y en el cementerio de San Isidro, más de dos mil sepulturas fueron violadas por los milicianos.

En infrahumana, en canallasca búsqueda, los salvajes horadarían las tumbas, entre ellas la de don Antonio Maura y la del General Primo de Rivera, con postura de hienas e impasibles al más elemental terror y veneración, harían simulacros de danzas macabras, ofreciendo infernal y dantesco espectáculo, bueno para emocionar a Nerón, a cualquier espectador circense, pero infinitamente monstruoso para una mentalidad moderna y cristiana.

Macabros sin empaque y sádicos más que los lobos, que se contentan con chupar la sangre, pero no se van a hozar a los campos santos.

Esos fueron nuestros enemigos.

esta capital los enviados del Municipio de Barcelona, que vienen a hacer entrega del primer tren de viveres que los catalanes regalan a los habitantes de Madrid.

A las dos de la tarde, los comisionados, Sres. Joaniquet, teniente de alcalde de la Ciudad Condal, Frías, Almiral y Alvarella, visitaron en su despacho particular al Alcalde de Madrid.

El Sr. Joaniquet pronunció un sencillo discurso, afirmando que la oferta de Barcelona es sólo la demostración de su cariño fraternal a Madrid y agradecimiento por el préstamo de los setenta camiones que en los primeros días de la liberación de la Ciudad Condal, colaboraron enormemente a solucionar problemas extraordinariamente difíciles del abastecimiento.

A este donativo de 45 vagones de frutas y hortalizas, han contribuido todos los sindicatos de agricultores de la provincia y es muy de señalar el rasgo de las floristas de la Rambla, que contribuyeron poéticamente a este donativo enviando varios ramos de flores, que serán entregados al Alcalde de Madrid, al General Saliquet, al Gobernador Civil y a varios jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

También afirmó el Sr. Joaniquet que con los donativos recibidos en Barcelona, se formaron tres trenes, pero que de momento no ha sido posible mandar más que uno, al que seguirán próximamente los otros dos.—Logos.

**EL GENERAL MILLAN ASTRAY, EN MADRID**

Madrid, 20.—En la mañana de hoy, el alcalde ha recibido la visita del general Millán Astray, para ponerle de acuerdo con la primera autoridad municipal madrileña sobre temas referentes al Cuerpo de Mutilados.—Logos.

**EL GENERAL ARANDA ACLAMADO EN ALICANTE**

Valencia, 20.—El general Aranda hizo su viaje a Alicante y Elche, de carácter particular, acompañado de sus ayudantes.

Era propósito del general regresar inmediatamente, pero no pudo lograrlo, debido a que al ser descubierta su presencia, fué acompañado por diversas personalidades, que le obligaron a permanecer allí más tiempo del calculado.

El general Aranda regresó muy satisfecho de este rápido viaje.—Logos.

el alma del general de la Guardia civil don Emilio Mola.—Logos.

**SE ESTA CONCLUYENDO LA INSTALACION DE LA EXPOSICION DE ARTE SACRO**

Vitoria, 20.—Toca a su fin las obras de instalación de la Exposición Internacional de Arte Sacro, próxima a inaugurarse en Vitoria, habiendo llegado ya las últimas aportaciones nacionales y extranjeras.—Logos.

**PARA LA TERMINACION DEL AERODROMO DE TORDAN (OVIEDO)**

Oviedo, 20.—Esta mañana se reunieron con el presidente de la Diputación los alcaldes de Oviedo, Gijón, Avilés y Llanera, al objeto de adoptar acuerdos con respecto a la terminación de las obras del aeródromo de Tordán para ponerle rápidamente en condiciones para el establecimiento de una línea aérea comercial.—Logos.

**CEUTA, GRAN PUERTO DE TURISMO**

Ceuta, 20.—En breve llegarán a este puerto gran número de barcos con turistas. Una compañía naviera ha anunciado la próxima llegada, haciendo escala en sus cruceros de dos grandes barcos de turismo, con banderas de Polonia y Alemania, con un total aproximado de tres mil turistas.

Se sabe además que varias líneas de Alemania e Italia tienen señalado el puerto de Ceuta en sus cruceros.

**LLEGA A HUELVA SU ANTIGUO JEFE DE FALANGE**

Huelva, 20.—Ha llegado procedente de la zona recién liberada el camarada José Guizarr Oliver, fundador de la Falange en esta capital, que fué objeto de muchas persecuciones y encarcelamientos en dicha zona.—Logos.

**SATISFACCION DE LAS AUTORIDADES SEVILLANAS**

Sevilla, 20.—Al recibir el gobernador civil esta mañana a los periodistas, se ha mostrado muy satisfecho por la brillantez del desfile del Ejército del Sur y por el patriótico entusiasmo del pueblo sevillano al que elogió mucho, diciendo que sus manifestaciones son reflejo de las hechas por los Ministros de la Gobernación y Agricultura, a quienes ha tenido ocasión de escuchar análogo elogios.

Anunció su propósito de intensificar la campaña de abastecimientos, y dijo que habiéndole multado a 150 industriales pecadores, por vender su género a precios superiores a los de tasa. También manifestó que había impuesto una multa de diez mil pesetas a un industria de la capital, por su resistencia a cooperar a la obra de Asistencia Social y principalmente por haberse negado a abonar la cantidad que suscribió en la Ficha Azul.—Logos.

**UN OBSEQUIO DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA A LA CIUDAD DE MADRID**

Madrid, 20.—A primeras horas de esta madrugada, llegaron

hantez del desfile del Ejército del Sur y por el patriótico entusiasmo del pueblo sevillano al que elogió mucho, diciendo que sus manifestaciones son reflejo de las hechas por los Ministros de la Gobernación y Agricultura, a quienes ha tenido ocasión de escuchar análogo elogios.

Anunció su propósito de intensificar la campaña de abastecimientos, y dijo que habiéndole multado a 150 industriales pecadores, por vender su género a precios superiores a los de tasa. También manifestó que había impuesto una multa de diez mil pesetas a un industria de la capital, por su resistencia a cooperar a la obra de Asistencia Social y principalmente por haberse negado a abonar la cantidad que suscribió en la Ficha Azul.—Logos.

**UN OBSEQUIO DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA A LA CIUDAD DE MADRID**

Madrid, 20.—A primeras horas de esta madrugada, llegaron

**Garaje IBAN**

Los coches que cubren las necesidades en

**BICICLETAS**

y accesorios en general

**PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Expedición y venta: Garage y Talleres Independencia, 19. Teléfono 163.

Burgo Nuevo 3. Teléfono 1778.

**LEON**

**Bar - Restaurant HOLLYWOOD**

**EL SÁBADO, DÍA 22, debuta en este BAR, el más moderno de León**

**UNA MAGNÍFICA ORQUESTA MADRILEÑA**

**OPORTO BANDEIRA**

Un BANDEIRA y todo más

Exposición "España 39"

José María Izquierdo, S. P. de Lda.

Madrid, 2074

**ZALLABOIS**



# Del terror rojo en Madrid

España ha dejado de ser católica—decía ampulosamente el nefasto Azaña (R. I. P.) Como gran hombre de estado y conogedor de su pueblo, aventuró la famosa frase, que a los españoles nos pilló tan de sorpresa, pues no estábamos enterados. Lo demuestra un caso concreto ocurrido en Madrid, en la calle de Modesto Lafuente, número 5, segundo.

El día 31 de julio de 1936 se presentó una cuadrilla de milicianos (lo menos 14) con sus pañuelos en la cabeza como banderos, sus caras de foragidos y sus correspondientes fusiles.

—Venimos a hacer un registro. ¿Qué buscan ustedes? ¿Católicos? Aquí todos los somos. Los milicianos, muy perplejos:

—No, señora; no perseguimos a los católicos.

Pasaron para hacer el registro, y en el transcurso de la conversación, supimos que la denuncia había sido motivada a causa de haber dado alojamiento a unas monjitas antes de estallar el glorioso Movimiento, por haberlas expulsado de su convento el gobierno de la República.

Las monjitas alojadas eran doce con sus correspondientes baúles.

El que hizo la denuncia estuvo atento al ver que se habían ido las monjas (allí iban a estar), pero había salido solamente un baúl, por lo que se suponía que el baúl que quedó en casa estaba lleno de armas.

—¿Qué desilusión al ver las cosas que guardaban las monjas! Tan inocentes!

El registro duró solamente desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde, sin dejar un solo rincón.

Después otros registros menos minuciosos, pero que ya no pillaban de sorpresa.

En vista de esto, "dejamos de ser católicos", como estaba mandado. Hasta diciembre de 1936 no fué posible, de ninguna manera, recibir los Sacramentos.

En aquellas fechas salieron de los cárceles algunos sacerdotes (devido seguramente a la campaña que hicieron los rojos, diciendo que no perseguían la Religión).

Estos sacerdotes facilitaron el Santísimo Sacramento a los fieles, y hubimos de comulgar por nuestras propias manos.

En casa han celebrado varios misas vestidos de seglares.

El Jueves Santo de 1938 se presó en casa un "Monumento" lo mejor que se pudo, con profusión de flores, velas y lamparillas.

En ese día fué enorme la cantidad de "monumentos" de esta clase que hubo en Madrid (sin abierto las autoridades, como es lógico, pues habíamos dejado de ser católicos), y era tal la afición a comprar flores (cosa difícilísima) que al entrar en una florería a preguntar si tenían algo, el dueño me contestó: "Con esto de los "Monumentos" no queda nada".

—¿Qué monumentos?— preguntó para despistar, y el hombre, desconcertado, ya no sabía qué responder, y por no apurarle, me fui sin las flores (que realmente nos las tenía); pero no por esto dejé de recorrer todo Madrid en busca de flores para el Santísimo, a pesar de que no era tan fácil circular por las calles, y como es de suponer no faltaron flores en el "Monumento".

Pues por obra y gracia de Azaña, no éramos católicos en España.

FERNANDEZ BAEZO

## PARA VIAJAR

Estancias para colectivos de SALVOCONDUCTOS Y PARA VIAJES. — Vuelos. — Obediencia de CERTIFICADOS DE PENAS ARGENTINAS; de nacimientos, matrimonios y defunciones. — Liquidaciones. — Viajes. — INFORMES. — Gastos, despacho remisión de emigración clase 4 sujeta en todas las poblaciones de España, Portugal y América. AGENCIA CATALANESA. Bayona. B. Teléfono 1163. — LEON

## DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partes y enfermedades de mujer. Consultas de 12 a 4. Calle. Teléfono.

# Tres proposiciones loubles

## UN LIBRO DE LA MONTAÑA LEONESA

El primer teniente de alcalde D. José Aguado Smolinsky presentó en la última sesión del Ayuntamiento tres proposiciones muy dignas de tenerse en cuenta, como así lo ha hecho la corporación municipal.

Se refiere la primera a la adquisición de ejemplares de la novela "Cumbre histórica", de que es autor el culto arcipreste de nuestra Catedral D. José González.

La segunda propone dar el nombre del coronel D. Vicente La Fuente, verdadero salvador de León al estallar el Movimiento Nacional, a una calle de la ciudad.

Y la tercera habla de nombrar una comisión de estudio de los más importantes problemas que León tiene pendientes.

Las tres proposiciones son interesantes.

Vamos, por hoy, a examinar, lo ligeramente que las circunstancias mandan, la primera.

xxx

Aparte de su mérito absoluto, la aparición de una novela "leonesa", o simplemente de un libro leonés, y que a León se refiera, constituye un verdadero acontecimiento, aquí donde tan poquísimo se escribe sobre cosas de la patria chica, puede ser saludada como un verdadero acontecimiento.

Todo cuanto se refiera a divulgar las bellezas y grandezas de León merece el apoyo más caloroso. En ese sentido la obra del Sr. Arcipreste digna es de que el Ayuntamiento la favorezca como lo ha hecho.

Esto aparte, la utilidad y deleite que de sus páginas pueden sacar los lectores.

Mas esto quede para otra ocasión. Porque no hemos podido aún acabar de leerla.

# Anuncios Económicos

"El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la oficina de colocación respectiva abonándose el incumplimiento de este precepto con multa de 0 a 600 pesetas. Los anuncios de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiéndose dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

- A FONTANA.** Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1199. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acortadas. VENTA DE JARDINES NA, a dos kilómetros de León con servicio de autobuses cada media hora. E-1.109
- SE VENDE** magnífico dormitorio nogal, para matrimonio mesa, sentero y lavabo. Informar en: General Mola, 2. E-1.125
- SE COMPRAN** envases de papas a 0,16 uso. Desperdicios de lo mismo a 0,16 si bien. Rasón Casa Costillas. E-1.120
- PISO** amueblado, mínimo cinco camas, se desea tomar en alquiler, persona solvente. Razón, en esta Administración. E-1.125

**CASA** nueva construcción, bajo dos pisos, cuartos de baño, patio, vótega, renta 879 pesetas mensuales, véndese. Carretera Trabajo al lado Aguas Minerales. Rasón: Aguas Minerales (Cerca Paso Nivela). E-1.108

**SE TRANSFIERE** la suvería de la calle Cervantes. Informes: General Mola, 11, 2.ª izquierda. E-1.168

- NORIAS** se construyen en todos los tamaños. Razón: La Metalúrgica Industrial, calle Astorga, núm. 9. León. E-1.111
- PIANO**, marca Favart, se vende de ocasión. Razón: Calle Padre Isla, 53, bajo, Izqda. E-1.116
- MAQUINARIA** para fabricar gaseosas, con cantidad envases, motor eléctrico, por no poderla atender, se vende, instalada en Valencia de Don Juan. Para tratar: Modesto del Arbol, San Pedro, 17. León. E-1.120
- HABITACION** soleada, se necesita para señora, poca escalera o ascensor, pensión completa o derecho a cocina. Informes: Fajeros, 8, 2.ª, centro. E-1.127
- MAGNIFICO** piano cola "Pleyer" y pianola adaptable, véndese. Informes en esta Administración. E-1.126
- DORMITORIO** y comedor, se vende urgentemente. Razón: Pérez Crespo, núm. 5. E-1.124
- COCHE** Citroca, con stindros en buen uso, véndese. Rasón: en esta Administración. E-1.106

## RIPOLL

Maquinas de Reparaciones y Reparaciones de Maquinas Industriales, Lavadoras, Constructores, Razón de Viajes de los mismos. Dirección: Medicina, Arce, 20, Electricidad del Ayuntamiento. E-1.125

Madrid de Toledo, 16. Llamada teléfono 1007

## ARRAU

## Almacenes

Roma, 40

- LIBROS
- RAZÓN
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- BOBINILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- VEHICULOS ECONOMICOS
- LOTTOS DISPONIBLES

# La Vasco - Navarra

## Compañía Española de Seguros

Accidentes (del Trabajo) Individuales  
Responsabilidad Civil - Incendios  
Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON Teléfono 1727



# PIRALTISOL

LABORATORIO VITÍCOLA ENOLÓGICO DE LA RIOJA - LOGROÑO

protegiendo sus frutales con PIRALTISOL, moderno y científico preparado que sustituye ventajosamente los arseniatos y similares. PIRALTISOL es eficazísimo para combatir los insectos masticadores, Piral, cuquillo, cigarrero de la vid, arañuelo de los ciruelos, gusano de manzanos y peros, pulguilla de la remolacha, etc. El empleo de PIRALTISOL le asegurará una amplia cosecha de selecta calidad

# Del novenario a la Virgen del Camino

(Viene de sexta plana)

Cajal, plaza de Santo Domingo, Plaza de San Marcelo, calle de Generalísimo. Llevarán la sagrada imagen Caballeros de la Virgen del Camino.

**INDULGENCIAS**

El Excmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos de estos cultos en honor de la excmo. Patrona de la región leonesa, Santísima Virgen del Camino.

—oOo—

La parte musical está a cargo de la Capilla de la Catedral reforzada con elementos de la Colegiata y Comunidades religiosas. En las funciones más solemnes habrá orquesta. Para las procesiones han ofrecido su concurso las Bandas del Regimiento y Falange Española Nacionalista y de las J. O. N.º

# Isabel la Católica «Caudillo» de las tropas cristianas en la guerra contra el reino de Granada

Esta guerra empezó con la sorpresa de los moros contra la ciudad fronteriza de Zahara, aprovechando la ausencia de su alcalde y cuya conquista fué inmediatamente vengada con el asalto de Alhama, durando la guerra diez años para terminar con la rendición de la ciudad de Granada, con la cual quedó terminada la Reconquista.

Los Reyes Católicos salían a campaña al empezar la primavera, dedicándose al principio a destruir las cosechas de las vegas que formaban la principal riqueza de la tierra granadina, a la vez que sitiaban y rendían algunos pueblos fortificados, pero más adelante se hizo necesario emprender el ataque a las principales ciudades.

En todas estas campañas anuales el ejército castellano iba al mando personal del rey D. Fernando pero este mando se hallaba en realidad subordinado al de su esposa doña Isabel y en varias ocasiones cuando por causas diversas los consejeros del rey proponían dar por terminada la campaña anual demasiado pronto, la reina se apresuraba a enviar un nuevo plan para continuar las operaciones, como ocurrió por ejemplo después de un reconocimiento sobre Málaga donde las tropas castellanas habían tropezado con fuerzas considerables de caballería mora, estimando preciso retirarse para regresar al año siguiente con mayores medios, la reina decidió que continuara la campaña comprendiendo el sitio de Ronda, cuyos defensores habían acudido en gran parte al socorro de Málaga, y el rey cumpliendo estas indicaciones, maniobró en forma de caer sobre Ronda por sorpresa, rindiéndola a pesar de que el terreno donde se halla asentada esta ciudad reúne magníficas condiciones para la defensa.

En otra ocasión, al tener noticia de que un ejército moro amenazaba las comunicaciones de los cristianos, movilizó rápidamente a todos los hombres de Andalucía comprendidos entre los 20 y los 60 años, ofreciendo sueldo a los que trajeran caballo, con lo cual pudo en pocos días envolver a su vez a los moros.

Pero donde más se pusieron de manifiesto sus dotes de caudillo fué en los sitios de Málaga y de Baza, cuando las dificultades de la lucha parecían insuperables, motivando el acuerdo de emprender la retirada y en ambos casos la reina se presentó en el campamento seguida de tropas de refuerzo y convoyes de abastecimiento, motivando con su sola presencia la elevación de la moral de las tropas y la depresión de los sitiados, no descansando en su actividad hasta conquistar las ciudades que estaban combatiendo.

De entre las demás misiones comprendidas en las atribuciones del caudillo, que la reina realizaba personalmente con sus secretarios podemos citar el reclutamiento que efectuaba dirigiendo cartas individuales a todos los señores feudales y villas de realengo disponiendo el número de hombres y caballos que debían enviar a la plaza de armas designada cada año para la reunión del ejército, cuidando de que sus órdenes se cumplieran estrictamente.

La organización de estas tropas sufrió durante la guerra grandes modificaciones para irse adaptando a las necesidades, inspirándose siempre en un criterio de verdadera modernidad para pasar desde las antiguas mesnadas señoriales en las cuales el principal papel lo desempeñaban los caballos armados no teniendo los peones más que un cometido secundario, hasta que al terminar la guerra quedaba organizada aquella infantería que poco des-

pués en Italia a las órdenes del Gran Capitán asombraba al mundo con sus victorias. Le sirvieron de modelos para esta organización un cuerpo de suizos que se contrataron, los cuales eran montañeses de los Alpes y venían armados de largas picas, llevando como armas defensivas capacete y peto pero no espaldas, porque decían que no pensaban volver la espalda al enemigo. También pudo tenerse en cuenta para esta organización la gente de un noble inglés de sangre real que vino a combatir con los moros a modo de Cruzado y si bien en las marchas iban a caballo, durante el combate luchaban a pié con hachas de mango largo y a cada golpe desbarataban la armadura de un enemigo.

La misma caballería sufrió una reorganización al reclutarse a sueldo y poniendo estos hombres a las órdenes de capitanes que los llevaban al combate con un orden perfecto, evitándose la frecuencia como los caballeros salían de filas para emprender acciones individuales con el propósito de distinguirse a la vista de los demás.

La artillería sufrió también grandes progresos, empezando por traerse de Alemania maestros que enseñasen su fabricación y manejo; se montaron talleres, se reunieron grandes cantidades de bueyes traídos de las montañas de Cantabria para su arrastre y delante de ella marchaban zapadores y pontoneros encargados de abrir caminos a través de los montes y construir puentes de madera sobre todos los barrancos con el fin de evitar las dificultades de paso durante el otoño en que los ríos venían muy crecidos. Bastó en algunas ocasiones la aparición de la artillería, después de salvar montañas que se creían inaccesibles, para que algunas ciudades fortificadas se rindieran.

Unos de los cuidados preferentes de la reina fué la mejora y abastecimiento de la marina encargada de bloquear la costa del reino de Granada y a la vez atacar a los pueblos costeros de Marruecos para evitar que desde ellos salieran expediciones de so-

corro a los enemigos, consiguiendo que el Sultán de Marruecos enviara a pedir la paz, comprometiendo a permanecer neutral y cuando el Soldán de Egipto escribió diciéndole que si no dejaba en paz a los moros de Granada el castigaría a los cristianos que visitaban Jerusalén, la reina contestó razonando los motivos históricos en que basaba su derecho sobre todo el territorio español, y como acto de propaganda, envió al Papa los prisioneros escogidos por su gran estatura y robustez, cuyo desfile por las calles de Roma causó tal impresión que los embajadores de toda la cristiandad dieron cuenta de ellos a sus soberanos.

En el aspecto administrativo no era menor la actividad de la reina, ocupándose de adquirir trigo y cebada en todo el país, organizando largos convoyes que atendían al abastecimiento de los campamentos, donde se vendía la harina y cebada a un precio reducido, cargándose el importe de la molienda y acarreo a los fondos reales y para atender a gastos tan considerables empezó a escribir a todas las personas pudientes pidiéndoles en préstamo las cantidades que sabía podía dar cada uno. A la vez consiguió del Papa que, considerando esta guerra como Cruzada, cediese los diezmos de la Iglesia, acudiendo en un caso apurado a enviar sus propias joyas a empeñar a unos judíos de Barcelona.

No descuidó la cuestión de recompensas y además de instalar por su cuenta un hospital que seguía a las tropas instalado en tiendas de campaña, su tesoro daba subsidios a los heridos y ella escribía personalmente cartas de agradecimiento a los caballeros que se distinguían en algún combate.

Con todas estas medidas que entran de lleno en los cometidos propios de un caudillo, la reina Doña Isabel consiguió dar fin a una guerra que presentaba grandes dificultades por efectuarse en un terreno montañoso contra un pueblo valiente, rico y numeroso.

Miguel RIVAS DE PINA  
Correspondiente de la Real Academia de la Historia

## La colonia alemana en España, celebra con entusiasmo el cumpleaños de Hitler

Barcelona, 20.—Con motivo de la celebración del cumpleaños del Führer, han permanecido cerradas todas las dependencias del consulado general de esta nación. Lo propio ha ocurrido en las oficinas del Partido Nacional-socialista alemán en esta ciudad. Los edificios de dichas entidades han sido engalanados con banderas alemanas y españolas. El avión comercial que realiza el servicio que realiza el servicio comercial que realiza el servicio comercial que realiza el servicio...

## En el Gobierno francés exigen más fuertes divergencias

París, 20.—El periódico "Le Populaire" hace constar que existen en el seno del Gabinete importantes discrepancias en cuanto se refiere a los decretos-leyes, ya que Reinaud actúa en los aspectos económico, social y financiero, como si fuera el Presidente del Gobierno, y por este motivo el ministro de Agricultura ha amenazado con presentar su dimisión.—Logos.

Barcelona, 20.—En el Hotel Ritz se ha celebrado un almuerzo al que han asistido las personalidades alemanas residentes en esta ciudad y entre las que figuraban algunos jefes de la Legión Cóndor.

Reinó el mayor entusiasmo, vitoreándose al Führer de Alemania. Esta noche tuvo lugar en el aula central de la Escuela Alemana una gran recepción, a la que asistió el consul general, que ha dirigido la palabra a sus compatriotas.—Logos.

## Se reúnen los Ministros

Burgos, 20.—En la Vicepresidencia del Gobierno se reunieron los Ministros, con excepción de los que acompañaban al Generalísimo en su viaje, resolviéndose diversos asuntos de carácter administrativo y económico.

# HACES DE ESTILOS

## ¿ONDE ESTÁS J. SÉ MARÍA?

Un autobús gigante con el vientre lleno de viajeros pasaba sobre el lomo de la carretera como un cepillo veloz de domadora de circo. Todas las clases sociales iban codo con codo en la apretujada estancia del coche. Un periódico abierto. Espirales desechas de humo. Una señorita molesta de tos.

El paisaje verde, de un verde primavera, corría veloz hacia atrás. ¿Hacia dónde me llevaba el automóvil? Ni yo mismo lo recuerdo. Sólo sé que al apearme me encontré en un pueblecito blanco, tendido y quieto, en las márgenes de un río sereno. Perdido en la montaña. Como un nacimiento.

Iba yo de soldado, con un permiso de días reducido a horas en los largos y pesados trenes. El primer saludo fué un cielo aborregado, con manchones de oro y de fuego.

Después, unas mujercitas ingenuas, bonitas al natural, que le cogen a uno las manos con el candor de una hermana.

Unos metros tendidos sobre la llana rodera, y en casa. Allí, lo de siempre. Lo que nunca llega a cansar. Una madre más santa cada día. Un padre, más encorvado, más viejo que la última vez, pero siempre los mismos rasgos enteros y agradables en la frente.

Y el hogar lento, pesado, solemne. Porque el viejo reloj de campana que cuenta las horas en el comedor, dice su inmutable "tan... tan" con mucho menos nerviosismo, que este de pulsera que me cuenta la vida en la capital.

—Todo muy bien. Tus hermanos del frente, que hoy ya no existe, escriben con frecuencia desde las unidades. Sienten la ufania de la victoria.

Pero se nota algo que seca el sol de la aldea. Algo que emudece el rasgar de la tela del río. ¿Por qué?

Porque la aldea es un gran hogar. Cuando las campanas tocan a muerto hasta los enemigos cualgan crespones en la balconada.

¿Por qué?—Fué allí en la mar llana. Un día de primavera, cuando el yodo y la sal se desprendían en efluvios fuertes.

En Cartagena, la tierra color de azafrán, se sublevan las almas españolas, en grito de guerra contra el invasor.

Cartago Nova tiene a sus puertas los cañones de la Patria, para salvar sus faros y su historia y no morir en la agonía de su sdesembarco.

Cartagena, Cartagena, tierra color de azafrán. Allí, sobre los genios de la galerna, cabalgando en palmeras de cristal, en el mar, hacia el mar, iba José María. El mozo

como yo. Con una granada florida sobre el corazón.

Y a las mismas puertas, cantó el canto de las sirenas mortales. De dulce, de arrobador cantar.

¿Y José María? No se le ha vuelto a ver más. ¿Bajo acoso a los palacios azules de los escogidos? ¿Vuelto a un cielo de luceros cercanos reflejados sobre las olas?

Nadie lo sabe. El amigo, el hermano, el camarada, con una granada florida sobre el corazón, se perdió por caminos nunca andados, por el mar, hacia el mar.

El era la alegría, el mozo, el estudiante de la aldea. Por eso hay allí banderas a toda onza con un crespón negro en la frente.

José María; artillero de la granada florida sobre el corazón, cuando pueda ir a las playas, preguntaré a la marea:

Dónde estás, José María, dónde estás?

### MANOCHO

## El hundimiento del trasatlántico «Paris», ha producido el pésimo impresionamiento en los turistas

París, 20.—En espera del resultado de la encuesta de la policía, la insistencia con que la prensa parisina asegura que el incendio del trasatlántico "Paris" no es debida a un acto criminal, tiende sobre todo a evitar la penosa impresión producida en los turistas internacionales por la repetición de estos incendios en la marina mercante francesa y refuerzan la versión muy extendida de que existe negligencia, desorden y falta de autoridad y disciplina en las tripulaciones francesas.—Logos.

## Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL AERODROMO DE LEÓN

Tiempo reinante ayer en España: Marruecos, nuboso con vientos del E. moderados y fuertes. Resto, despejado o casi despejado, con vientos del primer Cuadrante, flojos.

Temperatura mínima de ayer en España, 4 grados en Avila; máxima, 30 grados en Badajoz.

Temperatura mínima ayer en el Aerodromo, 0,2 grados; máxima, 15,2.

Viento dominante, S. E. 15 kilómetros por hora

Barómetro, bajando lentamente. Cielo, despejado.

Tiempo probable para las próximas 24 horas, casi despejado y vientos flojos del primer Cuadrante.

# AVISO

La Legión Cóndor, próximo ya el día en que regresará a su Patria, y a los efectos de dejar cumplidas todas sus obligaciones, ruega a las entidades oficiales y particulares, y al comercio en general, que remita al

Sr. Intendente de la Legión Cóndor  
AVILA

y antes del día 30 de Abril del corriente año, cuantas reclamaciones o facturas referentes a la misma tengan pendientes en su poder. Dichas reclamaciones o facturas deberán ir acompañadas de la documentación oportuna, y en ella se especificarán los datos necesarios, como fecha, concepto, unidad a la que fueron hechos los su- ministros, etc. Se advierte finalmente a los interesados, que este plazo será improrrogable, y transcurrida la fecha señalada no será válida reclamación alguna.

LEGION CONDOR